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Diputado ELKIN BENAVIDES AGUAS. 

Siendo las 4:00 P.M. del día de hoy jueves (10) de marzo de 2022, el Honorable Diputado 

Doctor, ELKIN BENAVIDES AGUAS, en su condición de Presidente ordena que por 

Secretaría se llame a lista,  a la que responden los siguientes Honorables Diputados: 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

Partido Cambio Radical, VIVIANA ELSA VILLALOBOS CANTILLO, LIBARDO 

ANTONIO SIMANCAS GUARDO, VICTOR HUGO MENDOZA SALEME. 

Partido Liberal, JOSE FELIX GARCIA TURBAY, EVER JAVIER RICO ROYERO, 

ELKIN ANTONIO BENVIDES AGUAS, VERONICA MARIA PAYARES VASQUEZ. 

Partido Conservador Colombiano, ANA ELVIRA CASTRO ABUABARA, JUAN MEJIA 

LOPEZ, MIGUEL ROBERTO CUETER JERESATY. 

Partido de la Unidad Nacional “U”, JORGE RODRIGUEZ SOSA, JUAN MIGUEL 

PUENTES TOUS (no asiste a la sesión). 

Partido Alianza Social Independiente, SOFIA ANDREA RICARDO VILLADIEGO. 

Partido Centro Democrático Partido Mira, MARIO AUGUSTO DEL CASTILLO 

MONTALVO. 

Si hay quórum, señor presidente 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Habiendo quórum, por favor sírvase a darle lectura para esta sesión de instalación de sesiones 

ordinarias  

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

 

 

ORDEN DEL DIA 

 

1.- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 

2.- NOTAS DEL HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE BOLÍVAR. 
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3.- LECTURA Y APROBACION DEL ACTA N. 001 CORRESPONDIENTE 

A LA SESION PLENARIA CELEBRADA EL DIA PRIMERO (1) DE 

MARZO DE 2022. 

 
4.-COMUNICACIONES. 

5- PROPOSICIONES Y VARIOS 

Leído el orden del día, señor presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS. 

Leído el orden del día, se pone a consideración de la plenaria, para su aprobación, está abierta 

la discusión, se anuncia que se va a cerrar, queda cerrada. Aprueba la plenaria el proyecto de 

orden del día leído. 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

 

VIVIANA ELSA VILLALOBOS CANTILLO (APROBADO) 

LIBARDO ANTONIO SIMANCAS GUARDO (APROBADO) 

JOSE FELIX GARCIA TURBAY (APROBADO) 

ELKIN ANTONIO BENAVIDES AGUAS (APROBADO)  

EVER JAVIER RICO ROYERO (APROBADO) 

VERONICA MARIA PAYARES VASQUEZ (APROBADO) 

JORGE RODRIGUEZ SOSA (APROBADO) 

JUAN MIGUEL PUENTES TOUS (No asistió ) 

ANA ELVIRA CASTRO ABUABARA (APROBADO)  

JUAN MEJIA LOPEZ (APROBADO) 

MIGUEL ROBERTO CUETER JERESATY (APROBADO) 

SOFIA ANDREA RICARDO VILLADIEGO (APROBADO) 

MARIO AUGUSTO DEL CASTILLO MONTALVO (APROBADO) 

Si lo aprueban señor presidente  
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EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Aprobado el orden del día.  sírvase señor secretario darle continuidad  

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

II. 

 

NOTAS DEL HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE BOLÍVAR 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Escuchado el Himno por favor señor secretario continúe con el orden del día  

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

III. 

 

LECTURA Y APROBACION DEL ACTA N. 001 CORRESPONDIENTE 

A LA SESION PLENARIA CELEBRADA EL DIA PRIMERO (1) DE 

MARZO DE 2022. 

Señor presidente para informarle que el Acta en mención fue enviada para revisión a los 

correos de los honorables Diputados.  

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS 

Teniendo en cuenta que el Acta No. 001 correspondiente a la sesión plenaria celebrada el día 

primero (1) de marzo de 2022, fue enviada previamente a los correos de los honorables 

Diputados, se pone a consideración de la plenaria para su aprobación, está abierta la 

discusión, se anuncia que se va a cerrar, queda cerrada. Aprueba la plenaria el Acta enviada 

a sus correos. 

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO. 

 

VIVIANA ELSA VILLALOBOS CANTILLO (APROBADO) 

LIBARDO ANTONIO SIMANCAS GUARDO (APROBADO) 

JOSE FELIX GARCIA TURBAY (APROBADO) 
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ELKIN ANTONIO BENAVIDES AGUAS (APROBADO)  

EVER JAVIER RICO ROYERO (APROBADO) 

VERONICA MARIA PAYARES VASQUEZ (APROBADO) 

JORGE RODRIGUEZ SOSA (APROBADO) 

ANA ELVIRA CASTRO ABUABARA (APROBADO)  

JUAN MEJIA LOPEZ (APROBADO) 

MIGUEL ROBERTO CUETER JERESATY (APROBADO) 

SOFIA ANDREA RICARDO VILLADIEGO (APROBADO) 

MARIO AUGUSTO DEL CASTILLO MONTALVO (APROBADO) 

Si la aprueban señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Estando aprobada el acta antes mencionada, por favor señor secretario continúe con el orden 

del día. 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO. 

IV- COMUNICACIONES 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Hay comunicaciones señor Secretario?  

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

No hay comunicaciones en secretaria  

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Teniendo en cuenta que no ha comunicaciones, proceda señor secretario con el orden del día. 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO. 

V- PROPOSICIONES Y VARIOS 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Hay proposiciones en secretaría señor Secretario?  
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EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

Si hay proposición en la secretaría, señor Presidente. 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Proceda señor secretario a leer la proposición. 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO. 

El señor secretario por orden de presidencia procede con la lectura de la Proposición No. 1 

de fecha 10 de marzo de 2022, suscrita por la mesa directiva de la Asamblea de Bolívar, 

mediante la cual invitan a sesión reservada a las autoridades Militares, Fuerza Naval y al 

coronel HECTOR GIOVANY GONZALEZ RIOS en su calidad de comandante del 

departamento de Policía de Bolívar, para el día 18 de marzo 2022 a las 4 pm, igualmente se 

cita al secretario del Interior Departamental Doctor Carlos Enrique Félix Monsalve y al 

director de la oficina de Seguridad y Convivencia Ciudadana Departamental Doctor José 

Ardila Pinedo. Se adjunta a la presente acta la proposición leída, la cual hace parte integral 

de la misma.  

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS. 

Leída la proposición, se pone a consideración de la plenaria, para su aprobación, está abierta 

la discusión, se anuncia que se va a cerrar, queda cerrada. ¿Aprueba la plenaria la proposición 

leída? 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

 

VIVIANA ELSA VILLALOBOS CANTILLO (APROBADO) 

LIBARDO ANTONIO SIMANCAS GUARDO (APROBADO) 

JOSE FELIX GARCIA TURBAY (APROBADO) 

ELKIN ANTONIO BENAVIDES AGUAS (APROBADO)  

EVER JAVIER RICO ROYERO (APROBADO) 

VERONICA MARIA PAYARES VASQUEZ (APROBADO) 

JORGE RODRIGUEZ SOSA (APROBADO) 

ANA ELVIRA CASTRO ABUABARA (APROBADO)  
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JUAN MEJIA LOPEZ (APROBADO) 

MIGUEL ROBERTO CUETER JERESATY (APROBADO) 

SOFIA ANDREA RICARDO VILLADIEGO (APROBADO) 

MARIO AUGUSTO DEL CASTILLO MONTALVO (APROBADO) 

Si lo aprueban señor presidente  

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS. 

Hay más proposiciones en secretaría señor Secretario? 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

No hay mas más proposiciones en secretaría señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS. 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO JORGE 

RODRÍGUEZ SOSA. 

Gracias señor Presidente. Buenas tardes y un cordial saludo a todos. Presidente mi 

intervención va dirigida a hacer un llamado de atención teniendo en cuenta la ola invernal 

que se avecina. Tuve la oportunidad de viajar el fin de semana a Magangué y a Mompox y 

pude darme que el rio magdalena se encuentra crecido debido al invierno que se avecina, lo 

cual pude ser desastroso y peligroso para estas zonas aledañas al rio. Hoy nos deben 

preocupar dos situaciones; la primera el Jarillón del barrio Girardot de la ciudad de Magangué 

no se la ha hecho intervención a pesar de los diferentes llamados de atención que se le hizo 

a la dirección nacional de gestión de riesgo, al fondo de adaptación, al gobierno 

departamental, y pasado invierno anterior el jarillon quedó mas destruido y erosionado. El 

invierno que se avecina  puede traer consecuencias catastróficas sino se toman las medidas 

necesarias y urgentes. La segunda situación es la del chorro “ Cara e Gato” , ya que muy a 

pesar de que se hicieron obras,  se fracturó nuevamente el jarillon que contenía el chorro lo 

que puede ocasionar una tragedia en la mojana; el rio cauca sube de cause muy rápidamente 

destruyendo todo a su paso, por lo que hago un llamado al gobierno departamental a través 

de la oficina de gestión de riesgo para que se le dé la importancia que el tema amerita y se 

tomen medidas urgentes que eviten una tragedia humana, ambiental, social y económica. En 

caso de no ser escuchado se hará la respectiva citación a los funcionarios competentes, porque 

la verdad esta problemática no da espera.  Gracias señor Presidente.  

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Gracias a usted diputado Rodríguez, muy acertada su intervención y estoy de acuerdo con la 

misma. 
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TIENE EL USO DE LA PALABRA LA HONORABLE DIPUTADA SOFÍA ANDREA 

RICARDO VILLA DIEGO  

 

Gracias señor Presidente. Buenas tardes y un cordial saludo a todos los bolivarenses.  

Presidente mi intervención va dirigida a mostrar nuevamente mi inconformidad con la 

situación que atraviesan los municipios del norte de Bolívar, especialmente, el municipio de 

Arjona, por las constantes interrupciones en el servicio eléctrico, que lo administra la empresa 

Afinia. El 7 de septiembre del 2021, me referí a este mismo tema en esta corporación, para 

ese momento al empresa alegaba que las interrupciones obedecían a presunto robo del 

cableado. A la fecha han trascurrido mas de 7 meses, y no es posible que esta situación 

persista, los habitantes están cansados con esta situación,  teniendo en cuenta que este es  un 

servicio publico vital, esencial, domiciliario, dependemos mucho de este servicio y es 

lamentable que en pleno año 2022 aun sigamos con este problema en el fluido eléctrico, se 

suponía que con el cambio de empresa este problema se solucionaría, pero hasta el día de 

hoy esta situación está peor que antes, por esa razón hago este segundo llamado de atención 

y el Doctor Puentes en su momento también lo hizo a la empresa afinia, al gobierno 

departamental para que se tomen acciones concretas que permitan dar solución a esta 

problemática. De persistir esta situación le haremos un debate de control político al gerente 

de la citada empresa para que nos de las explicaciones del caso.  Gracias señor Presidente. 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Gracias a usted diputada.  

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO LIBARDO 

ANTONIO SIMANCAS GUARDO. 

Gracias señor Presidente. Buenas tardes y un cordial saludo a todos. Presidente mi 

intervención va dirigida a hacer un llamado de atención al Gobierno Departamental en cabeza 

del Doctor Vicente Blell y al gerente  de Iderbol doctor Pedro Ali para fijen su mirada hacia 

los escenarios deportivos del municipio de Arjona, para que se den cuenta del estado de 

abandono en que se encuentran los mismos, especialmente el estadio de futbol “Benjamin 

Herrera”, así como el estadio de Beisbol. En su momento hice en un debate en esta 

corporación mostrando el estado de abandono del estadio de futboll. El año pasado me reuní 

con el gobernador y varios dirigentes deportivos, el gobernador nos indicó que tenia listo un 

proyecto para la recuperación de este escenario deportivo pero en la actualidad nos 

encontramos esperando que este proyecto sea una realidad, en ese mismo sentido tenemos 

que expresar el total deterioro del estadio de Beisboll que se encuentra sin techo, sin baños, 

con problemas en las graderías. Seria importante que se voltee la mirada hacia Arjona y sus 

escenarios teniendo en cuenta que este municipio ha sido golpeado por el pandillismo, por 
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problemas de inseguridad y que bueno seria que nuestros jóvenes tuvieran estos espacios 

deportivos para su recreación. Gracias señor Presidente. 

 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Gracias Diputado Libardo.  

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA HONORABLE DIPUTADA VERONICA 

PAYARES VASQUEZ. 

Gracias señor Presidente. Buenas tardes y un cordial saludo a todos los bolivarenses.  Frente 

a las intervenciones de mis colegas quiero manifestar mi total apoyo a las mismas, y ratifico 

el compromiso que debemos tener nosotros para que se tomen los correctivos pertinentes, 

especialmente lo manifestado por la Diputada Sofia, ya que es inaudito que en pleno año 

2022, el municipio de Arjona tenga esos problemas con el fluido eléctrico, pues las personas 

mas afectadas son las del sector rural y es muy doloroso que esto esté ocurriendo. En cuanto 

a los escenarios deportivos sería importante mirar que hacen las alcaldías, ya que no solo esto 

sucede en Arjona,  tenemos que trabajar de la mano la administración departamental y local 

para que esto no suceda; es obligación intervenir para  el mantenimiento y recuperación de 

estas obras. De otra parte tengo que denunciar un hecho doloroso que sucedió en Magangué. 

Hace dos días se conmemoraba el día de la mujer pero siguen sucediendo hechos que nos 

retroceden,nos frenan, y no podemos permitir que hechos tan repudiables sigan sucediendo 

en la niñes especialmente. Me voy a permitir leer una parte de la noticia, “Con la captura de 

Julian Jimenez Gulloso de 41 años, queda al descubierto la tragedia por la que atravesaba 

unas de sus hijas, a quien abusó cuando tenia 11 años y que hoy 3 años después se encuentra 

en estado de embarazo, muy a pesar de que su progenitor la indujo al aborto”. Este caso es 

aberrante, doloroso y se que muchas niñas se encuentran atravesando igual situación. Hoy 

dejaron en libertad a un profesor por hechos similares y esta es una situación que está 

sucediendo en todos los ámbitos, en todos los estratos, no tiene respeto de condición social, 

por esa razón debemos tomar acciones inmediatas para frenar estos hechos en contra de 

nuestra niñes bolivarense, aprovecho este espacio para alzar mi vos de protesta, ya que en las 

noticias de esto no se habla, el gobierno departamental ni el local no se han pronunciado 

sobre este tema, y es preocupante este silencio, por eso hoy quiero hacer un llamado a la 

Secretaría de la Mujer, al ICBF, a la comisaria de familia de Magangué, a la oficina d gestión 

social de Magangué para que nos informen que medidas y acciones están tomando para estos 

casos no sucedan y sobre todo que acompañamiento se le va a brindar a esta niña que hoy 

pasa por este doloroso suceso. Hago un llamado enérgico a la Administración Departamental 

y a la local a que estemos mas pendientes de nuestros niños. La semana próxima estaré 

presentando la proposición respectiva. Gracias señor Presidente. 
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EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Gracias Diputada. Lamentable estos hechos que día a día ocurre en nuestro país. Señor 

secretario tome nota de todas las intervenciones para que se coordinen con los diputados 

intervinientes las respectivas citaciones.  

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE DIPUTADO JOSE FELIX 

GARCIA TURBAY  

Gracias señor presidente. Un saludo muy cordial para usted, la mesa directiva, todos los 

compañeros diputados acá presentes, además de las personas que nos siguen por los medios 

de comunicación por donde se transmite esta sesión. 

Al escuchar al doctor Libardo Simancas con el tema de los escenarios deportivos del 

municipio de Arjona, hice memoria de una visita que en su momento hicimos con el anterior 

director de Iderbol el señor Jesús Duran y en la que estuvo presente el alcalde del municipio, 

esos son escenarios que están en abandono, pero me gustaría que al momento de hacer la 

citación se muestre la ejecución de los recursos que están asignados para el deporte, en ese 

municipio, porque  todo no se lo podemos cargar al departamento,  en Bolívar se encuentran 

los escenarios más importantes de la costa, ni siquiera el departamento del Atlántico tiene los 

escenarios que tienen nuestros municipios, mas sin embargo habría que ver a cargo de quien 

está la administración de estos escenarios, como también el mantenimiento, la vigilancia  y 

todo lo que se ha mencionado acá, porque es importante que se tenga en cuenta ese punto, 

repito no todo se lo podemos cargar al departamento, Iderbol tiene unas funciones, los 

municipios tienen otra. Eso mismo sucede en el municipio del Carmen de Bolívar donde hay 

muchos escenarios deportivos y al parecer la administración municipal muy poco hace por 

ello, por el mantenimiento, la vigilancia y por el resto de funciones que le competen. 

Por eso es importante y quiero resaltarlo desde ya, que al momento de hacer la citación se 

tenga en cuenta la ejecución que se hace con los recursos del deporte no solo del municipio 

de Arjona sino de todos los municipios a los cuales se le vaya a hacer seguimiento. Muchas 

gracias.  

 

EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DOCTOR JUAN CARLOS PIANETA 

AREVALO 

Agotado el orden del día señor presidente  



 

 
   

NIT. 806.005.597-1 
 

ACTA No. 002 

 

CORRESPONDIENTE A LA SEGUNDA SESION PLENARIA DEL PRIMER 

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 

DEPARTAMENTAL DE BOLÍVAR, EN EL DÍA DE HOY  JUEVES DIEZ (10) DE 

MARZO DEL 2022. HORA 4:00 P.M, DE MANERA SEMIPRESENCIAL. 

 

_______________________________________________________________________________ 
Manga, 3ra Avenida No. 24 - 53 Edificio Torre del Puerto Piso 21 

Cartagena D.T. y C. – Colombia 
Tel: 6431718 E- mail: asambleadepartamentaldebolivar@gmail.com 

 
 

EL SEÑOR PRESIDENTE DOCTOR ELKIN BENAVIDES AGUAS  

Gracias señor secretario, agotado el orden del día, se cita para el día viernes 11 de Marzo a 

las 4:00 PM. Muchas gracias para todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 


